

# ПРИЗЫВ

№ 29  
(8097)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
10 апреля  
2013 года

Цена –  
4 рубля 74 копейки

6+

ИА «Тюменская линия» сообщает

## Государство защитит лиц, заявивших на чиновников-коррупционеров

Лица, сообщившие о фактах коррупции чиновников, будут находиться под защитой государства, сообщил Глава Администрации Кремля Сергей Иванов, комментируя подписанный Президентом РФ Указ о мерах по реализации закона «О противодействии коррупции», сообщает «РИА Новости».

«Есть один немаловажный пункт в Указе – это норма, защищающая лиц, сообщающих о фактах коррупции, от необоснованного привлечения к ответственности. На этот счёт прописан специальный параграф действий государства о защите тех лиц, которые сообщают о фактах коррупции. Также для этой категории лиц предусмотрена бесплатная юридическая помощь, если она понадобится, за счёт государства», – сказал С. Иванов.

Колонка редактора

### Полезная информация: иметь или не иметь?

«Что происходит на свете? Да просто зима». Вопреки правилам природы. Второй весенний месяц на календаре, а едва теплится. Но, следуя советам авторов некогда популярной песни, сарафаны и лёгкие платья из ситца всё-таки следует шить. И всё это будет носиться обязательно. Если не в апреле, то когда-нибудь в июне – июле.

Для нас апрель – время старта подписки на районную газету в новом полугодии. Плотная работа с отделениями связи и нашими читателями.

К читателям. Процент охвата населения подпиской на районную газету не снижается. Это говорит о том, что есть понимание очень важной роли газеты в нашей повседневности – информационной, просветительской, коммуникативной, рекламной. Газетчики успевают за большими и маленькими событиями, общественно значимыми и частными. Во всех сферах – на производстве, районном здравоохранении и сельских ФАПах, в школе и культуре. Рассказывают, как меняется жизнь людей в Юрге и отдалённых деревнях. Спешат за разъяснениями по вопросам читателей в области пенсионного и социального обеспечения, налоговой политики, сфере ЖКХ. Что это даёт нашим читателям? Компетентность, осведомлённость, шанс самоорганизации.

Цена подписки на районное издание несопоставима с какими-либо ценами в нашем сегодняшнем жизненном прейскуранте, несопоставима с ценами на другие издания. Она доступна для всех социальных групп.

Стоит ли подписаться на районную газету? Вопрос риторический. Никто не обяжет насильно владеть информацией, располагать насущно необходимыми сведениями, быть в курсе районной жизни. Мы даём такую возможность. Стараемся делать свою работу профессионально и качественно. А иметь эту информацию или не иметь – думайте сами, решайте сами.

Т. УСОЛЬЦЕВА



## Паводок: предотвратить ЧП

Апрель – вершина весны. В прежние годы в эту пору на полях района посевная страдала полным ходом. Синоптики сегодня предсказывают неуверенно погоду на завтра. Самая настоящая аномалия, царящая в природе, сбивает их с толку. Но тепло придёт обязательно, хлебоборобы приступят к извечным своим обязанностям. Поздняя весна может принести с собой людям массу неприятностей, наводнение, в частности. На эту тему наш корреспондент беседует с А.И. ПУЦЕНКО, заведующим сектором по ГО и ЧС администрации Юргинского муниципального района.

– Андрей Иванович, какие инструкции и указания поступают от руководства Вашего ведомства о проведении в районе противопаводковых мероприятий?

– По сведениям ГУ МЧС области, снежный покров на территории Тюменского региона в два с половиной раза больше прошлогоднего. В связи с этим уровень паводковых вод в реках области должен превысить на метр средние многолетние значения. Жителям районов, живущим вблизи больших рек, идут настоятельные рекомендации держать ситуацию под контролем. Юргинцам внешние воды не грозят большой бедой. Многочисленные реки нашего муниципалитета не опасны в период весенних разливов, они обмелели за последние десятилетия и практически не покидают своих берегов даже в пору большой воды. Бурное таяние снежного покрова приносит массу мелких неприятностей. В некоторых сёлах и деревнях ручьи затопляют дворы личных



На прошлой неделе глава района Виталий Валентинович Беспалов побывал на объектах и улицах районного центра, которые могут быть затоплены в весенний период. С руководителями служб и главой Юргинского сельского поселения обсудил степень готовности подразделений районного звена системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по безаварийному пропуску паводковых вод.

подсобных хозяйств, погреба, подполья, подвальные помещения. В целях безаварийного пропуска талых вод создана районная комиссия, которая плотно занимается предупреждением чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера. Её члены составили план конкретных действий, смели на проведение мероприятий, направили заявку в областной штаб МЧС на выделение денежных средств.

– Андрей Иванович, стихийные бедствия – пожар, наводнение ли – в одиночку, малыми силами остановить чрезвычайно трудно, зачастую просто невозможно. Какие

предприятия, организации привлекаете к дежурству на период большой воды?

– К проведению планируемых мероприятий мы привлекаем Юргинское МППЖКХ и ДРСУ. Руководство жилкомхоза поставило на дежурство людей и технику – автоцистерну, экскаватор, бульдозер, автомобиль, помпу. Предприятие по строительству и ремонту дорог создало собственную комиссию по борьбе с нежелательными явлениями в период массового таяния снега. У него есть чёткий план действий, содержащий целый перечень мероприятий технического и организационного характера.

Тема дня

Приказом созданы три бригады, которые будут заниматься предупреждением и ликвидацией стихийных бедствий. В них вошли три работника инженерно-технического отдела, шесть дорожных рабочих, тринадцать единиц техники. В случае необходимости мобильные отряды будут работать в круглосуточном режиме. Сбором информации об обстановке в районе занимается дежурно-диспетчерская служба МЧС.

– Андрей Иванович, какая доля ответственности возлагается на руководителей и специалистов администраций сельских поселений, жителей деревень и сёл за благополучный исход весеннего половодья?

– Думаю, всё же половодья не будет в нашем районе, несмотря на огромные запасы снега. В ликвидации же других бедствий, связанных прямо с внешними водами, работники администраций муниципалитета, жители сельских территорий обязаны принимать самое непосредственное участие. Сегодня нужно братья всем миром за очистку кюветов, канав, водопропускных труб от снега на своих улицах, возле жилых домов и социально-бытовых зданий, производственных объектов. Нужно проверить состояние земляных плотин, по которым проходят дороги, не допустить их разрушения. Словом, нужно отнестись с полной ответственностью к проведению традиционных весенних мероприятий.

Записал А. РОСТОВСКИЙ  
Фото О. УСИКОВОЙ

Короткой строкой

### Дебют «Real Dance»

Воспитанники автономного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств Юргинского района» стали участниками XIII областного фестиваля детского творчества «Радуга», где были представлены выступления 22 национально-культурных объединений региона. Более тысячи юных конкурсантов раскрыли свои способности в семи номинациях: вокал, хореография, инструментальное исполнение, художественное слово, национальное декоративно-прикладное творчество, живопись, скульптура малых форм.

На фестивале в номинации «Эстрадный и народный танец» дебютировал хореографический коллектив «Real Dance» из Юргинского района. Ирина Савельева, Дарья Севрюгина, Екатерина Вахнина, Дарья

Вахнина, Алёна Дьяконова, Александра Васильева занимаются во Дворце культуры под руководством Владимира Владимировича Казанцева. Девочки исполнили народный танец «Павлушки», были отмечены дипломом участника.

### В числе призёров

В городе Ялуторовск прошёл XIX областной открытый многожанровый фестиваль народного творчества имени С.И. Мамонтова.

В номинации «Изобразительное искусство» участвовали воспитанники Тамары Николаевны Куриловской из Юргинской детской школы искусств. Свои работы представили Ирина Простякова, Анна Шутько, Ксения Коровина. Ксения была награждена Дипломом III степени.

Участниками номинации «Хореография» стали младшая и старшая группы коллектива «Real Dance». В состав старшей группы входят Иван Савельев, Дарья Арсентьева, Дарья Пальянова,

Александра Андриянова. Из 31 коллектива юга области дипломами за участие отмечены лишь девять, в том числе группа «Real Dance».

### Проба пера

Так назывался литературный конкурс, проходивший в рамках XIX областного открытого фестиваля творчества имени С.И. Мамонтова.

Подведение итогов состоялось в конце марта в городе Ялуторовск, в Центральной городской библиотеке. На нём присутствовали представители районного литературного объединения «Каскад». И не просто присутствовали, но и были отмечены в номинации «Поэзия». Александр Степанович Хабардин из села Юргинское награждён Дипломом II степени, а Светлана Васильевна Кушманова и Татьяна Андреевна Башкирова из села Новый Тап – дипломами III степени.

О. КОНОВАЛОВА

Новые технологии

### Узнать кадастровую стоимость недвижимости можно на сайте Росреестра

Тюмень. Кадастровую стоимость своего жилья, которая влияет на размер налога на имущество, тюменцы могут узнать в базе данных на официальном сайте Росреестра. Об этом на брифинге по кадастровой стоимости рассказал начальник отдела землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки объектов недвижимости Игорь Головкин.

«Некоторые объекты недвижимости не внесены в базу. В таком случае информацию о кадастровой стоимости квартиры, дома или земельного участка можно запросить в органах кадастрового учёта. Подать заявление жители Тюменской области могут в любом филиале Росреестра, которые расположены во всех районах региона», – рассказал он.

«Если гражданин не согласен с государственной кадастровой оценкой, её можно оспорить в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости, созданную в Тюменской области. Комиссия принимает заявления до 25 апреля 2013 года, после чего обжаловать кадастровую оценку можно будет только в судебном порядке», – пояснил И. Головкин.

ИА «Тюменская линия»

# Спасая лес – сохрани будущее

Село Лесное является одной из самых пожароопасных территорий Юргинского муниципального района – лесная зона. 345 тысяч гектаров составляет территория Юргинского лесничества. Статистика пожаров из года в год тревожная. В прошлом году на территории лесничества было 23 лесных пожара и один ландшафтный, на землях иных категорий. Площадь лесных пожаров составила 169, 6 гектара, ландшафтного – 45 гектаров. Первый пожар был зафиксирован 19 апреля. Нынче спасает «зимняя» весна. Пожароопасный сезон сдвигается.

Проведение профилактических мероприятий позволит сократить количество возгораний, предотвратить угрозу пожаров. Андрей Сергеевич СТАРЧЕНКО, инженер охраны и защиты леса Юргинского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза», рассказал о ходе подготовки к противопожарному сезону.



– Весенне-летний период – время наивысшей пожарной опасности. Именно на него приходится наибольшее количество пожаров с тяжёлыми последствиями, невосполнимым ущербом. Обусловлено это не только погодными условиями: высокая температура воздуха, ветры-суховеи, недостаточное количество запасов влаги, осадков, – но и небрежным, неумелым обращением с огнём в лесу, пренебрежительным отношением к основным правилам пожарной безопасности.

Причины пожаров могут быть разными. Основными являются: неосторожное обращение с огнём, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, неосторожность при курении. Весной начинается уборка территорий предприятий и учреждений, домов, сжигание мусора, сухой травы, чего в этот период делать нельзя. Как правило, такие кострища часто остаются без присмотра, огонь может перекинуться на сухую траву, пойдут палы, пожар в считанные секунды способен добраться до дворовых построек, до самого жилья.

В целях предотвращения пожаров необходимо провести осмотры готовности жилья к весенне-летнему периоду, очистить от мусора, горючих материалов территории дворов, противопожарные разрывы между зданиями и строениями. Жители должны создать в своих домах максимальные запасы воды. В ветреную, а также сухую погоду недопустимо сжигать мусор, разводить костры во дворах, огородах.

Для населённых пунктов, расположенных в лесных массивах, обязательны меры, исключающие возможность переброса огня при лесных и торфяных пожарах на здания и сооружения: устройство защитных противопожарных полос, уничтожение сухой растительности.

– Расскажите о противопожарных мероприятиях вашего предприятия?

– В ходе подготовки к пожароопасному сезону был разработан план тушения пожаров. Схемы патрулирования территорий, которые представляют особую опасность и требуют пристального внимания. В данный период проверяются пункты сосредоточения противопожарного инвентаря. Ранцы, грабли, лопаты, топоры, пилы

– всё должно быть в готовности номер один. Проверяется укомплектованность бригад тушения лесных пожаров.

– О готовности техники что можете сказать?

– Техника подготовлена: три колёсных трактора, два гусеничных, один вездеход, пожарные автомобили, пожарная прицепная ёмкость, двадцать огнетушителей, семь лесных плугов, семь зажигательных аппаратов, две воздуходувки, шесть ёмкостей для воды РДВ, лопаты, бензопилы.

– Можете рассчитывать в случае пожара на помощь авиации? Как непосредственно осуществляется борьба с огнём?

– Поддерживается взаимосвязь с самолётом, который арендует ГБУ ТО «Тюменская Авиабаза». Порядок таков: он облетает территорию нашего филиала и сообщает по радию о задымлениях, возгораниях, которые замечает, и указывает квартал. Лесничий выезжает в указанный квартал с бригадой, проводит разведку, определяет степень возгорания, охват пожаром. Лесные пожары делятся на небольшие и крупные – свыше 25 гектаров. Пожар ликвидируют при помощи опашки – прокладки минерализованной полосы трактором с плугом по периметру лесного пожара. Огнеборцы производят отжиги в сторону развития возгорания. При помощи ранцев заливают места горений. Благодаря этим действиям пожар оказывается в кольце, которое постепенно сужается. Впоследствии он ликвидируется.

– Люди на пожаре должны иметь специальные знания и навыки. Как готовите кадры, как работаете с населением?

– Каждый руководитель лесного пожара, участковый лесничий и его помощник, прошли подготовку и имеют удостоверение. С бригадой пожаротушения каждый руководитель проводит на местах ежегодно обучение.

Хотел бы подчеркнуть: единичны случаи, когда возгорание происходит из-за природных явлений. Большинство – так называемый человеческий фактор. Проводим беседы с арендаторами, учащимися школ, местными жителями, чтобы исключить человеческий фактор, тем самым сократить количество лесных пожаров.

А. УСОЛЬЦЕВ  
Фото О. УСИКОВОЙ



# Мелодия души

В Юргинской центральной районной библиотеке состоялась встреча учителей-ветеранов, которых в районе знают как людей творческих. Поводом стала презентация поэтического сборника «Мелодия души».

Сборник создан по инициативе районной ветеранской организации работников педагогического труда при поддержке депутата Тюменской областной думы Юрия Михайловича Конева. В него вошли стихи, написанные учителями-пенсионерами Галиной Алексеевной Кузнецовой из Юргинского, Натальей Александровной Черкасовой и Надеждой Валентиновной Ивановой из Агарака, Валентиной Николаевной Буймовой из Лесного, Галиной Николаевной Замятиной из Володино, Клавдией Исаевной Дроздовой и Светланой Васильевной Кушмановой из Нового Тапа. Все они давние добрые друзья районной газеты, которые являются нештатными авторами. О каждой из женщин писали корреспонденты «Призыва». Сегодня в центре внимания их творчество.

Раскрыв сборник, без труда узнаешь слог автора, даже не прочитав фамилию, ведь каждый из них индивидуален. «Какое счастье – видеть каждый день и этот бор, и этот луг, и речку эту! Какое счастье – каждый день встречать земли родной закаты и рассветы!» – так могла сказать только Надежда Валентиновна. Переживания, связанные с исчезновением малых деревень, выдают беспокойный характер Галины Алексеевны. А кто бы ещё, кроме Галины Николаевны, мог сравнить весну с девчонкой-непоседой, заглядывающую



Стихи читает Г.А. Кузнецова

всем в глаза? «Неужто я у жизни на краю... А, может быть, ещё не вечер, и рано мне раздумывать о вечном? О, Боже! Я тебя за жизнь благодарю» – помню, как я готовила эти строки Н.А. Черкасовой к публикации. Считала, что сказано всё достаточно ёмко и талантливо. Но Наталья Александровна, очень самокритично относящаяся к своим стихам, тогда позвонила и попросила заменить строчку. И действительно акцент стал сильнее. Помню, как впервые открыла для себя С.В. Кушманову-поэта. Было это, когда Светлана Васильевна читала свои патриотические строки со сцены районного Дворца культуры. «Сделав над селом прощальный круг и взмахнув приветливо крылом, улетали журавли на юг под холодным ветром и дождём» – ясно представляешь себе картину, которую нарисовала Валентина Николаевна Буймова... Все произведения проникнуты любовью к нашему краю, его природе, традициям, истории.

Слушая стихи в авторском



Директор АУ «Централизованная библиотечная система» О.В. Кузнецовских

исполнении, по голосу, по интонации улавливаешь нюансы, на которые сам поэт обращает особое внимание. «Мелодия души» – неслучайно такое название дали сборнику. Мелодия – музыкальное проявление наших чувств, стихии – поэтическое. Но определяющим словом в обоих случаях является «чувство». «Поэзия – везде, где за немногими чертами определённого замкнутого образа стоит многообразие значений», – писал Александр Афанасьевич Потебня, выдающийся русский языковед XIX века, литературовед, философ, первый крупный теоретик лингвистики в России.

О. АЛЕКСАНДРОВА  
Фото О. УСИКОВОЙ

## Федеральный закон 223-ФЗ: география расширяется

В целях организации контроля за закупками, осуществляемыми государственными корпорациями, государственными компаниями, субъектами естественных монополий, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности в сфере электроснабжения, газоснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твёрдых бытовых отходов, государственным унитарными предприятиями, муниципальными унитарными предприятиями, автономными учреждениями, а также хозяйственными обществами, в уставном капитале которых доля участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в совокупности превышает пятьдесят процентов, был разработан и принят Федеральный закон от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон № 223-ФЗ), вступивший в силу 01.01.2012 и установивший общие принципы и основные требования к закупке товаров, работ, услуг.

В соответствии с частью 7 статьи 8 Закона № 223-ФЗ, с 1 января 2013 г. увеличивается число учреждений и организаций, которые обязаны размещать положение о закупке, изменения, вносимые в такое положение, планы закупки, иную информацию о закупке на официальном сайте в Интернете <http://zakupki.gov.ru>.

Федеральный закон № 223-ФЗ вступает в силу поэтапно. С 1 января 2012 года требования Закона № 223-ФЗ применили следующие организации: госкорпорации, госкомпании, субъекты естественных монополий, организации, осуществляющие регулируемые виды деятельности (с долей выручки более 10 процентов от общей выручки за 2011 год), государственные унитарные предприятия, автономные учреждения, хозяйственные обще-

ства с долей госучастия 50 процентов. Кампания по регистрации таких организаций была хоть и скоротечной, но в целом прошла успешно. И она доказала, что закон этот своевременен и участникам торгов он нужен, так как устанавливает единые для всех правила игры. В нашем районе зарегистрировались на официальном сайте к 1 октября 2012 года пять организаций.

С 1 января 2013 года зарегистрироваться и разместить положение о закупке и план закупок должны дочерние общества, в уставном капитале которых более 50 процентов долей принадлежит юридическим лицам, зарегистрировавшимся на сайте к 1 октября 2012 года, организации, осуществляющие регулируемые виды деятельности (с долей выручки менее 10 процентов от общей выручки за 2011 год) и дочерние общества, в уставном капитале которых более 50 процентов долей принадлежит вышеуказанным дочерним обществам.

А с 1 января 2014 года регистрация на сайте подлежат созданные муниципальными образованиями автономные учреждения, унитарные предприятия, хозяйственные общества и их дочерние общества. На территории Юргинского района расположено 20 автономных учреждений, подлежащих регистрации в 2014 году.

Логика федерального закона прослеживается совершенно чётко: обеспечить абсолютную прозрачность закупочной деятельности как для самих участников торгов, так и для общества в целом.

Правительство Российской Федерации наделило Федеральное казначейство совместно с Минэкономразвития полномочиями по ведению официального сайта. Специалисты отдела № 19 УФК по Тюменской области активно помогли учреждениям и организациям, подпадающим под действие Федерального закона № 223-ФЗ, в части формирования перечня организаций, являющихся заказчиками в соответствии с ч. 2 ст. 1 Закона № 223-ФЗ, ведения разъяснительной работы по реализации Закона № 223.

Все нормативно-правовые акты, необходимые для разработки положения и плана закупки, размещены на сайте Управления Федерального казначейства по Тюменской области. Здесь в разделе «Информация для клиентов» в подразделе «Пользователям официального сайта» ([www.zakupki.gov.ru](http://www.zakupki.gov.ru)), можно подробно ознакомиться с порядком регистрации на официальном сайте <http://zakupki.gov.ru>. Кроме того, перечень аккредитованных удостоверяющих центров размещён на сайте Минкомсвязи России по ссылке <http://minsvaz.ru/ru/directions/?regulator=118>. Главное теперь не затягивать с процессом получения квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи в удостоверяющем центре и, конечно же, с самой регистрацией.

Важно отметить и ещё один момент. Федеральный закон № 223-ФЗ устанавливает следующую норму: в случае, если заказчик не разместил утверждённое положение и план закупки до 1 января 2013 года, то при осуществлении закупки он должен руководствоваться положениями Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» до дня размещения утверждённого положения о закупке. А этот закон устанавливает более жёсткие рамки, и осуществлять закупочную деятельность по его требованиям намного сложнее.

Общероссийский официальный сайт [www.zakupki.gov.ru](http://www.zakupki.gov.ru) является инструментом, обеспечивающим общественный контроль над размещением и исполнением заказа, повышением конкуренции среди поставщиков и, как следствие, экономии денежных средств за счёт возможности снижения первоначальных цен на закупляемые товары и услуги.

Т. АКСЕНТЬЕВА,  
начальник отдела №19  
УФК по Тюменской области

# А ну, скорей любите нас. Вам крупно повезло...

Конкурс

Праздник, который дарят дети, – так бы я охарактеризовала традиционный районный многожанровый творческий фестиваль-конкурс «Наше будущее». Со сцены районного Дворца культуры звучали песни и стихи. Ребята танцевали, разыгрывали небольшие спектакли, демонстрировали свой талант игры на музыкальных инструментах. А жюри определяло лучших в номинациях «Вокал и хоровое пение», «Художественное слово», «Театрализация» и «Декоративно-прикладное, изобразительное искусство и фотография».

## Когда руки не знают скуки

Тем, кто прибыл на фестиваль задолго до начала концертной программы, предоставлялась возможность оценить художественную выставку, размещённую в фойе. Володинцы преуспели в выжигании по дереву и в искусстве фотографии. В центре их внимания были представители флоры и фауны. Выжигателем члены кружка «Ручеёк» старались увековечить образы животных, а объектив фотокамеры Екатерины Андрияновой запечатлел красоту природы, закаты и рассветы. Причём некоторые фотографии сопровождалось стихотворениями собственного сочинения. Новодеревенский клуб-библиотека выставил работы кружка «Умелые руки»: оригами, накладная аппликация, изделия из гофрированной бумаги, солёного теста. Подолгу посетители задерживались у стола, на котором размещались работы Заозёрского Дома культуры, обращая внимание на мягкую игрушку Снежаны Аксёновой «Музыкальный дуэт», панно из ракушек. Отличные от других были изделия бушувцев – выжженные по ткани салфетки и коробочки, коллективные работы, выполненные в стиле технического квиллинга. Агаракцы представили композицию из тряпичных котят и мышат. Запомнились аппликации шестилетней Даши Куликовой, фотографии Алексея Романова и Ивана Мышкина из Нового Тапа, необычные композиции из вязаных изделий кружка «Домовёнок», в частности Ксении Ивановой и пятиклассников, графические рисунки Лизы Евдокимовой из Зоново, технические поделки воспитанников РДК, занимающихся конструированием. Самой насыщенной, пожалуй, была экспозиция воспитанников Дома культуры «Строитель».

*Зинаида Николаевна ВОДЕНИКОВА, руководитель творческого коллектива «Затейник» ДК «Строитель»: «В этом году мы использовали декупаж – декоративную технику по ткани, посуде, мебели, заключающуюся в скрупулёзном вы-*



«Музыкальный дуэт» Снежаны Аксёновой



Конкурсанты

*резании изображений из бумаги, которые затем наклеиваются на различные поверхности для декорирования. Новым для нас стало и шитьё из шёлковых лент при создании композиционных этюдов. Так как этот год объявлен Годом окружающей среды, на занятиях кружка используем много бросового материала. Всё это можно увидеть сегодня на выставке. На занятиях стараюсь донести до ребят мысль: как это здорово – дать вещи вторую жизнь».*

С шитьём из шёлковых лент можно было познакомиться у стенда шипаковских юных мастеров. Одновременно незатейливо и оригинально выглядели рисунки ребят Северо-Плетнёвской школы, при изготовлении своих работ они использовали различную технику, в том числе печать листьев.

## Согласно положению

Ну вот, зрители заняли места, потух свет, сцену осветили яркие прожекторы. Зазвучала песня «Бродячие артисты», под которую был исполнен хореографический номер танцевальной группой «Новые горизонты» – внеконкурсный. Участники фестиваля вышли на сцену, с приветственным словом ко всем обратилась Ольга Петровна Санеян, директор автономного учреждения «Центр культуры и досуга». Пожелав ни пуха ни пера, она открыла фестиваль.

Принимая во внимание пожелания работников сельских домов культуры, в этом году организаторы отобрали самые лучшие номера художественной самодеятельности, все они вошли в одно отделение. Таким образом, было 25 номеров. Более тридцати участников. На конкурс не допускались творческие номера и работы, которые уже демонстрировались на районных мероприятиях. Праздник дарил всё новое: песни, стихи, сценки, поделки.

Согласно положению о проведении фестиваля «Наше будущее», жюри оценивало не только исполнительский уровень и нравственно-эстетическое содержание песен, но и зрелищность постановки номеров, владение сценическим пространством.



Фотоработы Екатерины Андрияновой



Наталья Платонова



Михаил Пуценко



Группа «Real Dance» выступала вне конкурса

## Самая многочисленная номинация – «Вокал»

Анализируя увиденное, хочется отметить: из года в год уровень районного фестиваля «Наше будущее» растёт. Ещё лет пять назад не было такого разнообразия костюмов. Сегодня что ни номер художественной самодеятельности – то сценический образ. И я имею в виду не только театрализацию и хореографию, но и вокальное исполнение. Так, в этом году Виталий Князев из Володино пел о богатырях, одетый в доспехи, а Екатерина Береженцева из Агарак исполняла песню о лесной ягоде в костюме землянички и с корзинкой в руках. Запоминающимся стало выступление Дарьи Семенченко из Зоново. Во-первых, внимание привлёк не совсем обычный песенный мотив с перебивками, во-вторых, группу поддержки юной вокалистке составлял танцевальный коллектив. Причём элементы танца использовала и сама Даша. Говоря о хореографическом сопровождении вокальных номеров, нельзя не заметить: оно было у многих исполнителей. Например, синхронно выполняли танцевальные движения Галина и Полина Дементьевы из Володино, которые пели про башмачки и были в одинаковых красных платьях, Ольга Соколова и Екатерина Береженцева из Агарак, создавшие образы двух бабочек, парящих по сцене.

Кстати, «Вокал», судя по количеству участников, был и остаётся самой многочисленной номинацией. Конкуренция здесь всегда большая.

В искусстве театрализации соревновались лишь два коллектива. Они показали композиционно законченные фрагменты. Группа «Ладушки» из Лабинского ДК – фольклорно-игровой номер «Растерял горох горошины», группа «Любавушки» из Сосновского ДК – бытовую сценку-сказку «Кому горошек мыть?». И оба коллектива благодарный зритель встретил на ура. Дети – искренний народ: если нравится роль, они исполняют её на «отлично», вживаясь в образ. Так было и в этот раз. Ребята с чувством отыграли роли ленивых деда и бабы, весёлых горошинок, которые ещё и частушки пели.

Чуть больше номеров, четыре, демонстрировалось в номинации «Художественное слово». Глядя на шестилетнюю Елизавету Соковнину, самую юную участницу, подумала: главное не количество, а качество. Лиза выразительно, без запинок прочла довольно объёмный отрывок из поэмы Н.А. Некрасова «Мороз, Красный нос». Наградой стали не только аплодисменты зрителей, но и букет цветов от папы. А стихотворение «Душа России» в исполнении Наташи Семёновой из ДК «Строитель» всколыхнуло в сердце патриотические чувства: настолько девочка выразительно читала!

*С.И. АНДРИЯНОВА, руководитель кружка «Оч.умелые ручки» Заозёрского ДК: «Мы стараемся идти вперёд, поэтому всегда привозим на районные мероприятия что-то новое, не повторяясь. Если говорить о выставке, дети работают с любым природным и бросовым материалом, включая пласти-*

*ковые бутылки, жестяные банки, крышки. Если говорить в целом о «Нашем будущем», исполнительское мастерство растёт. В этом году мы привезли Викторину Аксёнову, девочка в данном конкурсе участвует четвёртый год. Можно сказать, что она выросла на сцене. Держится уверенно, верит в победу. И в качестве пожелания, дети очень расстраиваются, когда не попадают в призы, переживают, поэтому хочется видеть многожанровый творческий фестиваль-конкурс просто фестивалем, без соперничества. Как демонстрацию юных талантов».*

## Конкурс есть конкурс

Нет сомнений, каждый участник сегодняшнего фестиваля талантлив. Безусловно, не все дети одинаково раскованно и естественно держались на сцене, ведь были такие, для которых выступление на мероприятии подобного уровня стало первым, сказывалось волнение. Но, несмотря на забытые слова и заминку, сумели взять себя в руки и исполнить номер до конца. А это значит, что они одержали главную победу – победу над собой.

Конкурс есть конкурс. Пришло время огласить имена призёров и победителей. На сцену вышли все члены жюри: С.А. Дегтярёв, С.А. Зябликов, М.А. Коровина, Н.Н. Рожкова, Е.В. Белозёрова. И в самый интригующий момент... в зале погас свет. Но это не стало поводом для беспокойства. У работников Дворца культуры был наготове большой фонарь. С освещением помог и оператор телестудии «ТВ-Юрга». Зрители включили сотовые телефоны и повернули к сцене: эффекта, конечно, нет, но сам факт!..

Итак. В номинации «Декоративно-прикладное, изобразительное искусство и фотография» лучшими признаны Заозёрский ДК, руководитель кружка «Оч.умелые ручки» С.И. Андриянова, Зоновский ДК, руководитель кружка «Домовёнок» Т.Н. Труфанова, и ДК «Строитель», руководитель творческого коллектива «Затейник» З.Н. Воденникова. В номинации «Театрализация» Дипломами II и III степени отмечены оба коллектива – «Любавушки» из Нового Тапа и «Ладушки» из Лабино. В номинации «Художественное слово» первое место заняла Елизавета Соковнина из Лесного, два призовых – Наталья Семёнова из посёлка строителей и Татьяна Бёрдова из Северо-Плетнёво.

Вокалисты выступали в двух возрастных категориях, поэтому в данной номинации было два победителя – Ангелина Белова из ДК «Строитель» и Яна Диканова из РДК. Дипломом II степени награждены Виктория Аксёнова из ДК «Строитель» и дуэт «Росинка» из Новотоповского ДК. Дипломами III степени отмечены Кирилл Миненко, воспитанник Детской школы искусств, дуэт из РДК – Светлана Бельмесова и Юлия Мирошниченко.

*М.Р. АНДРИЯНОВА, зритель из Володино: «Не первый раз приезжаю на фестиваль. И с каждым годом он всё зрелищнее! Дети – великие таланты! Организаторы никогда не повторяются, в этом году удачная идея с бродячими артистами. Оформление сцены очень красочное».*

О КОНОВАЛОВА  
Фото О. УСИКОВОЙ

# Поздравляем!



**Уважаемую Тамару Кузьмовну МОРОЗОВУ с днём рождения!**  
С днём рождения Вас поздравляем, От души хотим пожелать: Счастья, словно в раю проживая, Вдохновения, чтобы мечтать! И желания все исполнились, Чтоб удача с судьбою сплелась, В восхищении все удивлялись И сказали: «Ах, жизнь удалась!». Воплощения желаний, удачи И здоровья, и сил на года, Оптимизма, успехов и счастья, Чтоб в душе расцветала весна! Ваши друзья

**Уважаемого Виталия Корнеевича МАЙСТРЕНКО с днём рождения!**  
Хоть года нам считать не пристало, Но приметам коварным назло Мы желаем, чтоб больше осталось, Чем уже безвозвратно ушло. Чтобы не было места печали, От которой ты вешал бы нос, Чтобы максимум звонкого смеха, Чтобы минимум горестных слёз. Желаем счастья и к нему в придачу Побольше радости и чуточку тревог, Любви взаимной и всегда удачи, Друзей надёжных и прямых дорог! Ваши друзья

**Дорогую сноху Римму Николаевну ШУЛЬЦ с 40-летним юбилеем!**  
Чудес на свете не бывает, И юность не вернуть назад, А годы, словно льдинки, тают, Но стоит ли о них вздыхать? С годами женщина мудрее, И в ней другая красота. И поступь гордая, и статность Очарования полна. Чтоб долго это сохранить, Желаем счастливо прожить, Не волноваться, не грустить, А главное – здоровой быть. 40 лет – совсем не годы, Это жизни всей расцвет, И пусть отступят все невзгоды, И проживи 140 лет! Семья Шульц

**Дорогую, любимую дочь, сестру, тётю Валентину Сергеевну ТОЛМАЧЕВУ с днём рождения!**  
От души желаем счастья, Превосходного здоровья! Признаёмся в лучших чувствах И относимся с любовью. Пусть сегодня, в день рожденья, Улыбается природа, За окном и в этом доме Будет ясная погода! Мама, семьи Лысковых, Простяковых

**Дорогую, любимую Любовь Ивановну ПРОСТЯКОВУ с днём рождения!**  
Проходят годы длинными шагами В потоке дел, волнений и забот. И незаметно движется над нами Лет, зим и вёсен длинный хоровод.

Мы от души сейчас Вас поздравляем, Хотим от всех нас искренне сказать, Что мы Вас очень уважаем, Хотим здоровья, счастья пожелать! Семья Лысковых, Простяковых

**Дорогую, любимую лёлю Любовь Ивановну ПРОСТЯКОВУ с днём рождения!**  
Дорогую лёлю поздравляем В этот день прекрасный всей душой, От души мы радости желаем, Оставайся ты всегда такой – Добродушной, мудрой и красивой, И не бойся никаких преград, Пусть Господь тебе подарит силы, А в душе цветёт весенний сад! Евгений, Зола, Танечка, Светочка, г. Екатеринбург

**Дорогую, любимую жену Фаину Александровну БАСОВУ с днём рождения!**  
Поздравить милую супругу Хочу в прекрасный этот день! Целую нежно твою руку И признаюсь в любви своей. Желаю я тебе, родная, Здоровья, красоты, добра, И пусть в душе поёт, играет Навеки юная весна! Муж

## Со словами благодарности

В весенние каникулы наши дети, учащиеся Юргинской средней школы, побывали в городе Кунгур. Много ярких воспоминаний осталось от посещения уникальной ледяной пещеры. Снежные кристаллы, ледяные сталагмиты и сталактиты, незамерзающие озёра. Всё это ребята увидели своими глазами. Да и сама дорога богата на новые впечатления: метро в Екатеринбурге, поезда. Так захватил детей дух путешествий, что они уже мечтают о следующей поездке. Экскурсия состоялась благодаря Людмиле Викторовне Райзих. Эта энергичная женщина с большим творческим потенциалом и организаторскими способностями старается сделать школьную жизнь наших детей яркой и запоминающейся. Здоровья Вам, Людмила Викторовна, и удачи!

Родители

В нашем селе живут отзывчивые люди. В этом каждый раз убеждаешься, когда в дом приходит беда. Ранним утром у нас загорелись надворные постройки. Юргинские пожарные приехали в считанные минуты после вызова. Благодаря их профессионализму, умению принимать быстрые решения смогли отстоять дом. Слова искренней благодарности мы адресуем Николаю Александровичу Анохину, Александру Анатольевичу Кульневу, Александру Сергеевичу Вагину, Николаю Михайловичу Чемакину, Дмитрию Александровичу Потапову, Алексею Константиновичу Гомулину. Спасибо Александру Хуснулину, Юрию Кичайкину за оказанную нам помощь. Здоровья вам, благополучия и удачи.

А.С. Устимова, Чирковы

## Безопасность

### Будьте внимательны на трассе

**Федеральная трасса Тюмень–Омск – одна из самых аварийных дорог Тюменской области.** Главная причина трагедий – усталость водителей, проезжающих большие расстояния без отдыха, высокая скорость, управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, выезд на полосу встречного движения, неиспользование ремней безопасности и детских удерживающих устройств. За 2012 год только на участке, проходящем через Омутинский район, погибло два ребёнка в возрасте до одного года и четверо взрослых, ещё два малыша в возрасте одного года и трёх лет получили телесные повреждения. Трагедии можно было избежать, если бы водители соблюдали скоростной режим, были предельно внимательны на дороге и использовали при перевозке детей специальные детские автокресла. Большая часть аварий происходит в тёмное время суток, потому что недостаточная видимость, а также слабая интенсивность движения ночью создают иллюзию безопасности. Однако дорожные ориентиры, которыми водитель пользовался днём, в темноте плохо или вовсе не видны, поэтому можно заехать в кювет, вылететь на обочину или встречную полосу. В тёмное время суток опасен встречный разъезд, не забывайте вовремя переключать дальний свет на ближний. Если вас ослепили светом фар, то, не меняя полосы движения, включите аварийную сигнализацию, снизьте скорость или остановитесь. Возвращаясь из дальней поездки, делайте короткие остановки, которые прерывают однообразие движения. Несколько минут достаточно, чтобы восстановить уровень внимания, необходимый для безопасности движения. Рекомендуется выйти из автомобиля и размяться, сделать несколько физических упражнений. Пользоваться во время движения телефоном, не оборудованном техническим устройством, позволяющим вести переговоры без использования рук, запрещается. Помните, что уважение на дороге – залог безопасности. Счастливого вам пути!

**Н. ЖУЛЬДИКОВА, старший инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Омутинский», старший лейтенант полиции**

## Реклама. Объявления.

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** специалисты по косметическому ремонту здания. Телефон: 8-950-487-69-28.

**В МАГАЗИНЕ «ЭлектроНАОС»** (ул. Центральная, 8, напротив стадиона) до конца мая **АКЦИЯ:** ПЕНА МОНТАЖНАЯ профессиональная всесезонная «Крафтул» (Германия) – 195 руб. за 1 баллон (750 мл). (2-1)

**ИП Высоцких реализует ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ, МЕТАЛЛОШТАКЕТНИК, САЙДИНГ** (цвет и размер – любые). **ДОСТАВКА, МОНТАЖ.** Телефон: 8-908-879-76-78. (5-3)

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН КРЕДИТ САЙДИНГ**  
с. Омутинское, ул. Калинина, 44  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97 (4-2)

**ТЕПЛИЦЫ**  
УСТАНОВКА  
www.zamki.fo.ru  
г. Ялуторовск, ул. Ишимская, 141  
т. 8(34535)5-04-05; 8-98-2-919-2-919 (6-2)

**Канализационные ёмкости. Продажа металлопроката, электродов. Гибкая система скидок.** 8-952-343-66-66 (5-3)

**ТЕПЛИЦЫ – от 7000 руб. МЕТ. ЁМКОСТИ – от 4500 руб. УГОЛОК, ТРУБЫ и т.п.** Телефон: 8-952-688-19-97. (6-4)

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.** Телефоны: 8-908-868-16-93, 8-982-902-26-39. (24-1)

**Уважаемые потребители воды!**  
В связи с производственными работами по сервисному обслуживанию на водозаборе **11 и 12 апреля 2013 года возможны перебои с водой.** Юргинское МППЖКХ

**Внимание! ОТКРЫВАЕТСЯ ПАРИК-МАХЕРСКАЯ** в здании бани. Мастер-стилист из Тюмени. Телефон: 8-919-937-80-26.

**УСЛУГИ КРАСНОДЕРЕВЩИКА.** Лестницы. Все виды работ по дереву. Телефон: 8-982-905-01-51.

**Информационно-издательский центр «Призыв» ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ФОТО-И ВИДЕОСЪЁМКИ** семейных торжеств, детских утренников; **МОНТАЖ ВИДЕОРОЛИКОВ.** Профессиональное оборудование, творческий подход, скидки на коллективные заказы. **ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ.** Телефон: 2-49-85.

**ТВ-ЮРГА В ЭФИРЕ.** Смотрите нас на канале «Тюменское время» по вторникам, средам, четвергам и пятницам в 18-30. Телефоны: 2-39-00, 2-49-85.

**Продаётся:**  
**ДЕТСКАЯ КОЛЯСКА.** Телефон: 8-961-780-48-86. (3-1)  
**Трёхкомнатная КВАРТИРА** в с. Зоново, цена договорная. Телефоны: 41-2-87, 8-908-868-81-24. \*\*\*  
**МОЛОКО.** Доставка по Юрге; **ВАЗ-21074.** Телефон: 8-909-192-33-28. \*\*\*  
**ВАЗ-21070.** Телефон: 8-908-872-33-36. \*\*\*  
**КВАРТИРА.** Телефон: 8-922-442-36-36. \*\*\*  
**ВЕЛОТРЕНАЖЁР,** новый, 10000 руб. Телефон: 2-42-46. (5-2)

Выражаем искреннюю благодарность брату Сергею Ивановичу Радионову, снохе Валентине Ивановне Радионовой, директору Юргинского ДРСУ Валерию Николаевичу Замятину, директору МППЖКХ Сергею Ивановичу Замятину, руководителю Юргинского АТП Николаю Максимовичу Мезенцеву, начальнику ОПС Юргинское Людмиле Владимировне Кидяевой, супругам Шевелёвым, Татьяне Александровне и Николаю Дмитриевичу, друзьям, соседям, односельчанам за моральную и материальную помощь в организации похорон нашего горячо любимого мужа, отца, дедушки, прадедушки Родионова Вячеслава Ивановича. Спасибо всем, кто был рядом с нами в эти тяжёлые минуты, разделил горечь невосполнимой утраты. Низкий вам всем поклон. Родные

Только один день, 13 АПРЕЛЯ, с 9-00 до 16-00 в РДК

## СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

### ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ («Яр-марка»):

мужские и женские КУРТКИ (1250 руб. – 4800 руб.);  
мужские и женские ВЕТРОВКИ (950 руб. – 2400 руб.);  
женские ПАЛЬТО (2600 руб. – 6200 руб.).  
Производство Россия, г. Ярославль.



## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b>	<b>Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</b>
<b>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b>	<b>Адрес издателя:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в Ялуторовской типографии. 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52. Печать офсетная. Тираж 2720. Заказ № 789. Время подписания в печать по графику 8 апреля 2013 года в 16-00. Подписано в печать по графику 8 апреля 2013 года в 16-00.	Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0480 от 16.08.2006 г.
<b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356		Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Призыв».
		Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.
		Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

6+